

# 德法决定驱逐俄外交人员

**新华社纽约4月4日电** 德国和法国外交部4日分别决定驱逐俄罗斯外交人员。俄外交部同日表示,俄方将做出回应。

德国外长贝尔伯克4日发表声明说,德方当天宣布俄驻德使馆“大量”外交人员为“不受欢迎的人”,并已通报俄驻大使。贝尔伯克说,德国将进一步收紧现有

对俄制裁措施,加大对乌克兰武装部队的支持力度。据德国媒体报道,德方宣布40名俄外交人员为“不受欢迎的人”,并要求他们5天内离境。

俄罗斯驻德国大使馆4日发表声明,证实德方宣布40名俄外交人员为“不受欢迎的人”。声明说,俄方外交人员被无

故减少,此举正在缩小俄德之间对话的空间,进一步恶化两国关系。

法国外交部4日发表声明说,法方决定驱逐一些俄罗斯外交人员,这些人员的活动“违反了法国安全利益”。据法国媒体报道,法方决定驱逐35名俄外交人员。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天

在接受俄罗斯媒体采访时说,俄方将对德国和法国的上述决定做出回应。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体上发文称,俄罗斯将对等回应系列欧洲国家对俄外交人员的驱逐。他强调说,驱逐俄外交人员的行为是持续对俄施压的表现,“什么也改变不了”。

俄罗斯称

## 欧洲国家“不友好”举动令局势更复杂

德国、法国等欧洲国家4月4日宣布驱逐数十名俄罗斯外交官。俄罗斯方面当天说,俄方将作出回应,欧洲的“不友好”举动令局势更加复杂。

俄罗斯驻德国大使馆在经由社交媒体“电报”发布的声明中写道:“德国毫无根据地削减俄驻德使领馆外交人员,将压缩两国保持对话的空间。这将导致俄德关系进一步恶化。”

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃说,俄方将回应德国政府的“邪恶行为”。

俄联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫说,驱逐外交人员有损双边关系,把它当作施压手段“毫无意义”、不会有结果。

乌克兰方面3日早些时候发布了一段据称在乌首都基辅西北郊布恰拍摄的视频,画面显示路上有一些尸体。欧洲多国继而决定对俄施加新制裁。

德国外交部4日召见俄罗斯驻德国大使,向后者通报了德方就布恰事件的立场,即德方认定俄军对布恰居民遇害负有直接责任。德国外长安娜莱娜·贝尔伯克说,德方宣布40名俄外交官“不受欢迎”,要求他们5天内离境。德新社报道,受影响外交官可能是俄罗斯情报人员。

法国外交部同一天宣布,法方当晚将驱逐一批俄罗斯外交官,理由是他们的行为不符合法国国家安全利益。法国外交部一名不愿公开

姓名的知情人士说,35名俄外交官将遭驱逐。

布恰相关视频发布以后,俄罗斯方面“明确否认”乌方指控,谴责乌方这样做意在干扰和谈。俄罗斯常驻联合国代表团将举行记者会,以澄清布恰事件真相。

俄罗斯驻德国大使馆说,俄方明确反对德国政府一边倒的指认,指责德方甚至不愿等待对布恰事件的独立调查。

俄罗斯国防部先前回应,乌方声称证明俄军在布恰“犯罪”的照片和视频是又一次“挑衅”,俄军早在3月30日就完全撤离了,没有一名当地居民在俄军控制布恰期间遭受暴力。

据新华社电

俄驻联合国官员

## 俄对乌“动核”说法没有合理依据

俄罗斯驻联合国副代表4月5日驳斥近期关于俄罗斯可能在乌克兰使用核武器的猜测,说这种说法没有合理依据。

“与今天一些猜测相反,只有在对方针对俄罗斯及其盟友使用核武器和其他大规模杀伤性武器,或使用常规武器侵犯我国、威胁我国存

在的情况下,俄罗斯才可能使用核力量,”俄罗斯驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基在联合国裁军审议委员会一次会议上说。

波利扬斯基说,俄方坚守核战争没有赢家、必须避免的原则。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,俄总统弗拉基米

尔·普京命令俄军核力量保持高度戒备状态,引发一些西方媒体有关“乌克兰局势可能触发核战争”的猜测。不过,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫多次对媒体表示,有关核战争的想法只存在于西方政客脑中,俄方无意进行核战争。

据新华社电

埃及外长表示

## 阿盟国家准备成为俄乌谈判的调解人

**新华社莫斯科4月4日电**(记者华迪)埃及外长舒凯里4日在莫斯科表示,阿拉伯国家联盟(阿盟)国家准备成为俄乌谈判的调解人,以推动谈判进程,尽快结束军事对抗,达成和平解决方案。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫4日与到访的阿盟乌克兰问题联络小组举行会谈,讨论乌克兰局势。这一阿拉伯部长级代表团由阿盟秘书长盖特率领,成员包括埃及、约旦、阿尔及利亚、伊拉克、苏丹和阿联酋代表。

舒凯里在会后举行的新闻发布会上说,阿盟国家的目标是促进俄乌直接谈判。阿盟对目前冲突地区人道主义局势以及冲突对全球包括能源和粮食在内的经济领域产生的消极影响感到担忧。

拉夫罗夫在新闻发布会上表示,俄方对阿盟就乌克兰局势所作决定表示感谢。他在与阿盟代表团的会谈中已阐明俄罗斯在乌克兰采取特别军事行动的目标、解决当前危机的前景及俄方为此作出的努力。

拉夫罗夫说,俄乌代表团正持续通过视频形式进行密集谈判,一旦谈判取得成果,俄乌领导人很可能举行会晤。他表示,希望乌方在谈判中以乌克兰人的利益为指导,而不是听取“来自远方的顾问”的意见。俄方将持续揭露有关乌克兰冲突中的虚假信息,一些西方国家企图利用这些虚假信息作出具有蛊惑性的推断。他同时指出,西方国家“非法的和史无前例”的制裁对全球经济造成沉重打击。

阿盟秘书长盖特表示,阿拉伯国家主张严格遵守通过联合国安理会和联合国大会机制实施制裁的既定程序,主张始终在联合国安理会和联合国大会框架下审议和作出有关制裁的决定。

据悉,阿盟代表团将于5日前往波兰首都华沙会见乌克兰外长库列巴。

伊朗外交部

## 美国应为伊核谈判暂停承担责任

**新华社德黑兰4月4日电**(记者王守宝 高文成)伊朗外交部发言人哈提卜扎德4日表示,美国应为伊朗核问题全面协议相关方谈判暂停承担责任。

哈提卜扎德当天在例行记者会上说,在伊核谈判的最后阶段,美方试图阻止伊朗从伊核协议中获取经济利益。美国应为伊核谈判暂停承担责任。

哈提卜扎德说,伊朗已通过欧盟对外行动署副秘书长莫拉向美国传达“明确”信息,但尚未收到美方回应,伊朗不会永远等待。目前打破僵局的办法在美方,如果美国作出“政治决定”,协议就可以达成。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

就韩国官员“先发制人”言论

## 朝鲜再次发出警告

**新华社平壤4月5日电**(记者江亚平)据朝中社5日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正4日警告说,如果韩国选择同朝鲜进行军事对抗,朝方“核战斗力量将不得不执行自己的任务”。

金与正针对韩国国防部长官1日发表对朝鲜实施所谓“先发制人打击”的言论发表上述观点。

金与正说:“核武力的主要使命首先不是卷入那种战争,但在战争状态下,其使命会变成一击消除对方的军事力量。为了在战争初期掌握主动权、烧毁对方的战争意

志、防止持久战、保存自己的军事力量,核战斗力量将被动用起来。”

她表示,朝鲜反对战争,韩国不是朝鲜的主要敌人。如果韩国军队不采取针对朝鲜的军事行动,就绝不会成为朝鲜的打击对象。但她同时指出,要是韩国军队胆敢侵犯朝鲜的一寸土地,他们将会遭受到难以想象的悲惨后果。若情况发展到这一步,韩国军队“将面临全军覆没的悲惨命运”。

据朝中社报道,金与正2日也曾就韩国国防部长官所谓“先发制人打击”的言论发出警告,称这将进一步加剧朝鲜半岛紧张局势。



## 匈牙利再现塔皮欧比奇凯战役场面

4月4日,在匈牙利佩斯州的塔皮欧比奇凯,人们身着当年的服装再现1849年4月4日发生在这里的塔皮欧比奇凯战役场面。

1849年4月4日,匈牙利军队在这里战胜奥地利哈布斯堡王朝的军队,赢得1848年~1849年革命和自由斗争期间的一场胜利。1848年,匈牙利人民在革命领袖科苏特和裴多菲的领导下,展开了争取民族自由和独立的斗争。1849年4月,匈牙利国会通过《独立宣言》,废除奥地利哈布斯堡王朝在匈牙利的统治,建立匈牙利共和国。这场坚持了一年多的革命斗争虽然被奥地利和沙俄军队所扼杀,却在匈牙利历史上留下了光辉一页。

新华社发